丢了5颗西瓜 民警火速找回

"刚转身整理摊位,5颗大西瓜就没了!"近日,乌海市公安局海南分局拉僧仲派出所辖区农贸市场内的西瓜摊主李师傅急得直跺脚,看着空荡荡的摊位角落,他立刻拨通了报警电话。让李师傅没想到是,这场看似"不起眼"的西瓜失窃案,竟在一小时内迎来"大反转"——偷瓜贼不仅被民警精准锁定,连带着没来得及"享用"的西瓜也被当场追回。

5颗西瓜不翼而飞

当天午后,正是农贸市场人流最旺的时候,李师傅的西瓜摊前围满了顾客。"就在我整理零钱的时候,也就两三分钟的功夫,回头一看,摊位最外侧袋子里的西瓜就少了5颗!"李师傅回忆,本想着靠这批瓜多赚点钱,没成想遇上了'顺

手牵羊'的。"

接到报警后,海南公安分局拉僧仲派出所民警迅速赶到现场。"您别着急,先说说失窃时间段内,有没有看到可疑人员?"民警一边安抚李师傅的情绪,一边细致询问关键信息:失窃前后的人流情况、摊位周边的监控分布……在掌握核心线索后,民警们立即兵分两路:一组留在现场走访周边商户,寻找目击者;另一组则带着李师傅前往农贸市场监控室,调取关键时段的视频监控录像。

"拎瓜男子"露马脚

监控画面里,人流来来往往,想要精准找到偷瓜贼并非易事。"您看这个时间段,有没有人在摊位附近徘徊许久,却没买东西?"民警一边放慢视频播

放速度,一边引导李师傅观察细节。功夫不负有心人,在案发前15分钟的画面里,一名穿着灰色短袖、背着黑色双肩包的男子进入了民警的视线——他先是在西瓜摊前假装挑选,趁李师傅转身招呼其他顾客时,迅速弯腰拎起两颗西瓜放进背包,见没人发现,又折返回来拎走了三颗,随后快步离开市场,朝着附近小区方向走去。

"就是他!"李师傅一眼认出了这名男子。凭借丰富的办案经验,民警判断该男子很可能就住在附近小区,且偷瓜后不会轻易转移赃物。随后,民警通过监控视频追踪男子的行走路线,结合小区出入口的视频监控录像,很快锁定了其居住的单元楼。从调取监控到锁定嫌疑人落脚点,全程仅用了58分钟。

西瓜"原封不动"被追回

"咚咚咚!"民警敲响了嫌疑人张某家的房门,开门的正是监控里的拎瓜男子。看到警察上门,张某顿时慌了神,眼神不自觉地瞟向门口的鞋柜——那里正放着3颗用塑料袋装着的西瓜,与李师傅描述的特征完全一致。"剩下的两颗呢?"面对民警的询问,张某支支吾吾地指问厨房,原来他刚把两颗西瓜放进冰箱,还没来得及清洗、食用。在确凿的证据面前,张某如实交代了自己的盗窃行为。随后,民警依据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,对张某作出了相应处罚,并将5颗西瓜全部归还给李师傅。

"太感谢你们了。"拿回失而复得的 西瓜,李师傅激动地握着民警的手,连连 称赞民警的办案效率。

(乌海市公安局海南分局供稿)

海拉尔警方 12小时破获 诈骗案中案

本报讯(记者 金丽 通讯员 张轩 王升)近日,呼伦贝尔市公安局海拉尔 分局刑侦大队经过缜密侦查,成功破获 两起以"帮忙办理工作""代办驾驶证" "特选连号车牌"为由的诈骗案件,将犯 罪嫌疑人马某抓捕归案。

该案中,马某曾因机缘巧合接受过 电视采访,并以此为噱头,将自己打造 成了一个人脉广、能办事又有钱的"能 人",并四处寻觅诈骗对象。

不久,急于找工作的马女士进入了他的视线中。马女士想找一份有编制的工作,但又不想参加正规考试,于是,便想另辟蹊径,并通过朋友王某的介绍,认识了"能人"马某。经过一番交流,马某向马女士收取了8.28万元的"办事费",并胸有成竹地告诉马女士:"等着去海拉尔区某事业单位上班吧"。然而,经过5个月的等待,马女士的工作却始终没有着落,这才察觉自己上当受骗,最终选择了报警。

海拉尔公安分局刑事侦查大队侵 财探组接案后,一边深入核查"能人"马 某的身份,一边迅速找到为马女士找工 作牵桥搭线的王某,详细询问之下,发 现该起诈骗案件案中有案。

民警调查得知,王某与马某系多年朋友,对其"能人"人设一直深信不疑。2024年12月,他曾拜托马某为自己办理连号车牌,后又托其代办驾驶证,为此共向马某转账8万余元。虽然马某最终一件事也没办成,但王某仍在自我安慰,认为将来马某一定可以为自己办成此事,甚至在民警核实马女士被骗情况时,王某依然坚信马某的办事能力,不肯正视自己被诈骗的事实。

在随后的办案过程中,民警详细走访了王某、马女士被骗案中提到的相关行业、单位的工作人员,并以专业技术支撑全面开展信息研判,于受害人报案12小时后,将犯罪嫌疑人马某抓获归案。

马某到案后,拒不承认其实施诈骗的事实,仍以"人脉深厚""能办事"为自己狡辩,并且试图扰乱民警侦办案件的思路。但最终在确凿的证据面前,马某不得不如实供述了自己的犯罪经过。目前,马某因涉嫌诈骗,被海拉尔公安分局依法刑事拘留。案件正在进一步侦办中。

"拉车门"团伙夜盗财物 民警蹲守擒贼归案

近日,锡林郭勒盟正蓝旗公安局坚持"小案"不小看,"小案"不小办的工作理念,通过详查监控视频,连夜蹲守抓捕,破获一起系列"拉车门"盗窃案,成功抓获3 名犯罪嫌疑人。

宁静里的波澜

进入秋季后,夜晚渐长。9月的某个清晨,当不少人还沉浸在梦乡中时,锡林郭勒盟正蓝旗公安局刑警大队的微信工作群却因一起警情被唤醒。"警察同志,我车里的两千多块钱不见了,车窗好好的,车门也没被破坏,钱就没了……"报案人的话语中尽是困惑与焦急。民警知道群众丢失的不仅是财物,更是一份安全感。

该案件的发生迅速引起了民警的重视,拉车门类型的盗窃不会单独出现,犯罪嫌疑人常会利用受害人未锁车门的疏忽,无差别的窃取车内物品。于是,民警迅速行动,以案发地小区为中心,将侦查范围逐渐扩大至周边住宅区和背街小巷,希望尽快将嫌疑人抓获,还百姓安宁。

"一帧"的突破

因"拉车门"作案手法隐蔽,留下的线索极少, 给侦查工作带来巨大挑战,民警需要排查大量监 控视频。视频侦查室内,民警们的眼睛死死盯 着屏幕,一帧一帧回放,时间在鼠标的点击 和键盘的敲击声中流逝。经过排查比 对,几个模糊的身影在多个案发地 周边视频中反复出现。"停!倒 退!"电脑前的民警猛地 起身,手指几乎 要 戳 到 屏幕上,"就是他们!"民警指着几个视频中,总在凌晨时分,在一辆又一辆车前徘徊,时不时伸手去拉车门的3名男子说道。随后,民警沿着这一线索循线追踪,一步步还原出这个犯罪团伙的活动轨迹。

秋夜的蹲守

为了不打草惊蛇,抓捕组民警决定采取蹲守抓捕的 方式破案。秋夜寒露已重,民警藏身隐蔽处,眼睛死死盯 着某单元门口,直至凌晨,目标终于出现。就在犯罪嫌疑 人漫不经心地走出单元门,准备再次外出作案时,几名民 警迅速上前将其合围控制。

第一名犯罪嫌疑人到案后,收网行动全面展开,随着 另外两名犯罪嫌疑人的到案,这个盗窃车内财物的犯罪团 伙被成功打掉。

将3名犯罪嫌疑人押送回公安局的路上,街边早市上的摊位已支起炉灶,蒸笼里冒出热气,温暖了整条街。这份烟火气,正是正蓝旗公安民警不眠不休想要守护的平静与安宁。

破案后的守护

犯罪嫌疑人到案后,正蓝旗公安局迅速发布《关于寻找车内财物被盗案受害人的公告》。经查,该团伙共作案21起,盗窃物涉现金、香烟、苹果手机耳机等物品。经审讯,3名犯罪嫌疑人对多次结伙采用"拉车门"方式实施盗窃的犯罪事实供认不讳。

男子盗卖朋友母亲金饰 警方及时破案挽回损失

本报讯(记者 赵芳 通讯员 贾德京) 近日,呼和浩特市公安局回民区分局海 拉尔西路派出所接到居民杨先生报警, 称其母亲家中存放的黄金首饰被盗。

经现场勘查, 杨先生母亲家并没有 门锁被破坏和明显被翻动的痕迹。民警 分析嫌疑人应该熟悉被盗者家中情况, 极有可能是熟人作案。

民警与受害人进行交谈,从中了解 到其家中近几日的访客情况,得知与杨 先生一起做生意的朋友冯某,曾在案发 前由杨先生安排在其母亲家临时住过 几日。冯某离开后,杨先生母亲整理房 间时发现黄金首饰不见了。结合时间 线,民警判断冯某具有重大作案嫌疑。

经过对冯某侦查询问,冯某对自己 盗窃黄金首饰的行为供认不讳,此外, 民警还发现嫌疑人冯某曾有盗窃前 科。据其交代,在杨先生母亲家中作客 时,见屋内存放的黄金首饰价值较高, 便心生贪念,趁无人留意之际"顺手牵 羊"盗走一枚黄金戒指与一条黄金手 链,且在返回张家口老家前,已将赃物 卖给呼和浩特市一家黄金回收店铺,非 法获利 2.6 万余元,其中部分钱款已被 其消费挥霍。

根据冯某供述,民警立即前往该回 收店铺,成功将总重约32克的被盗黄金 全部追回。

由于被盗黄金首饰已被店铺熔毁, 涉案物品鉴定及价值评估工作正在进行 当中。目前,冯某已被公安机关行政拘 留,案件仍在进一步侦办中。